



## ● 震惊·偷倒垃圾

“上海垃圾偷倒太湖事件”追踪

# 垃圾层层转包 黑色利益链利润惊人



偷倒的垃圾堆积成山

生活废品、砖块、旧木材……这些堆积成山的垃圾如今竟出现在碧波万顷的太湖边。近日,有约4000吨来自上海的生活及建筑垃圾欲在苏州太湖西山违规倾倒入湖时被当场抓获,测算显示,事发区域相关垃圾总重量超过2万吨。

## ▶ 现场 “垃圾山”高高耸立

风景秀美的太湖,是苏州人最为集中和重要的饮用水源地。然而,记者在苏州市吴中区金庭镇太湖边却看到,“垃圾山”高高耸立,与水面落差七八米,占地两个篮球场大小,表面覆盖着各种各样的生活废弃物和砖头、瓦块等。

一名跑砂石运输的船主介绍,这里从6月12日起开始被倾倒垃圾,每天有二三艘三五百吨的运输船前来,直到7月1日被相关部门查处。家住附近的沈女士抱怨,垃圾运来后臭气熏天,苍蝇蚊虫满天飞。“大热天,家里不敢开窗,

连饭都没办法吃。”

目前,涉事的8艘垃圾运输船全被海事部门原地扣留。一名刘姓船主告诉记者,6月26日船就靠岸了,因为下大雨,前面的船无法“卸货”,他的船只能排队等待。“前面的船开走后,我准备卸货,却被抓住了。”

“这些垃圾约有1.5万立方米,成分主要是建筑垃圾、装潢垃圾,也有少部分生活垃圾。”苏州市吴中区金庭镇副镇长顾丽明说。环保部门已检测周边太湖水质,目前没有发现异常,下一步还将要求有关部门尽快调查,恢复环境原状。

## ▶ 揭秘 利润是其他同等运输数倍

近年来,江苏苏州、无锡等地接连发生外地垃圾跨省倾倒事件。记者调查发现,垃圾违规外运已经形成一条黑色利益链,城市垃圾经层层转包倒手,每一层利润都很惊人。

被扣货船中一艘“安航机00008”船主称,船停在上海某处水域时,有大卡车把垃圾运到船上,一名“中间人”让他们把船开到苏州太湖边的码头。“运一船货约2000元,卸完货可以拿钱。”

一名业内人士介绍,从上海运到苏州或无锡,货主给的价格比普通砂石的运费要高一倍多。“中间人”可以从中获得至少30元/吨,为其寻找垃圾倾

倒地点的人获利约5元/吨,另外卸载垃圾、填埋垃圾的人员也能分得一杯羹。

一些环保专业人士指出,这一“肮脏生意”的最大责任还是在源头——输出地负责垃圾处理的机构,其在当地处理与转运他地处理之间可能存在较大的成本差异。

跨省违规倾倒垃圾行为屡禁不止,深层原因何在?一位基层环保局工作人员告诉记者:“当地垃圾处理能力跟不上,政府的初衷是把这项业务交由专业公司处理,也就是公共服务外包,但一些专业公司被利益驱动,就近找个地方随便倒掉,于是,事情‘走样’为垃圾‘一卖了之’,政府有苦难言。”



被查的垃圾运输船上装满了垃圾



被扣留的垃圾运输船

## ▶ 回应 上海:全力配合苏州调查

上海垃圾倾倒入太湖一事引发舆论热议。7月5日,上海方面回应称,将积极配合苏州方面调查,目前,上海市绿化市容局已成立专项工作组,并派员到苏州进行调查。

苏州方面表示,公安部门已就偷倒垃圾加快调查,对有关当事人,无论牵涉到谁,将一查到底,严肃处理。

7月5日,上海方面也作出了回应。据上海市绿化市容局消息,针对媒体报道的大量垃圾从上海运往苏州一事,上海市绿化和市容管理局已成立专项工作组,全力配合苏州警

方及相关管理部门调查。

上海市绿化市容局派专人赴苏州现场调查取证。上海市绿化市容局表示,事实一经查明,将依法依规严肃处理相关责任人。在进一步查明情况、做好后续处置工作的同时,上海市绿化市容局已要求上海市建筑垃圾管理行业开展全面自查,针对薄弱环节加强管理。

现代快报记者再次求证苏州警方,据悉,针对此事,苏州警方正在进一步调查。

据新华社新媒体专电  
现代快报/ZAKER南京记者  
韩小强 文/摄

## ● 震惊·炸药丢失

车门没关好  
炸药遗失四箱

7月5日下午,记者从四川宜宾市筠连县公安局了解到,该市一矿场4日遗失的96公斤炸药已全部找回。筠连县公安局政治处一名工作人员告诉记者,因卡车“门没关好”,导致在运输过程中遗失,并非人为盗窃。

记者获悉,4日中午,四川筠连县公安局接到川煤集团芙蓉矿务局工作人员报案称,该局通过专用车辆运输的一车炸药,从珙县巡场镇出发,到达筠连县维新镇“新维矿井”。在到达目的地清点物资时,工作人员发现,运输车上的四箱炸药不翼而飞,总计96公斤。

事件发生后,引发部分网友猜测。有网友称,炸药系人为盗窃。

7月5日,筠连县公安局向记者否认了上述说法。该局政治处一名工作人员介绍,因运输卡车“门没关好”,加之山路颠簸,导致四箱炸药从车上落下。他表示,经过筠连和珙县两地警方合作,目前炸药已全部找回。 据《新京报》

## ● 震惊·报销书记

连卫生纸、奶粉  
也用公款报销

大到家具、电器,小到孙女的奶粉、纸尿裤,甚至一双袜子,衣食住行样样都在公款报销……湖南衡阳市纪委近期查处的衡阳县委副书记组组长、主席彭应龙的案件,揭开了部分工程指挥部管理混乱、腐败频发的盖子。

根据衡阳市纪委的调查,彭应龙在任职期间,违规报销个人费用114万余元,收受贿赂108万余元、贪污公款130余万元。衡阳市纪委查获的一本记账本显示,2011年至2013年,彭应龙用公款购买私人物品的记录就有50多条。其中,彭应龙贪污公款在衡阳市一家高档服装店的消费超过30万元,一件貂皮大衣的价格就高达7万多元。

“彭应龙主要的贪腐行为,发生在兼任项目指挥部指挥长期间。”衡阳市纪委第二纪检监察室主任吴明伟介绍,2010年,彭应龙在担任衡阳县委副书记、主席的同时,还在县里兼任利德有陶瓷和衡利丰两个重点发展项目的指挥长。2010年至2014年,仅在利德有陶瓷项目指挥部,他就报销个人消费支出114万余元,包括卫生纸、衣服、家用电器等。 据新华社